## VEG THE MESOCHORDER D7 DEB (SII)

## В КАИРЕ БЫЛО ТАК.





HAC, сибиряков, приятно волнуют многочисленные сооб щения советской и зарубежной печати о том, с каким ным триумфом проходят в ОАР выступления болетной

поозиннаем градмогом проходит в Оле выступления облетной труппы Новосивирского театра оперы и балета. Вчера наш корреспондент встретился и имел беседу с толь-ко то вернующимся из Каира главным художеником театра оперы и балета, народным художником РОФСР Иваном Ва-сильевичем Севастьяновым. Вот что он рассказал о выступлениях сибирских артистов перед эрителями Объединенной Араб ской Республики.

Г РУППА наших товари-щей на театра прибыла в Камр несколько ракьше остальных участников гастро-Нам предстояло ительную подготовку к наектаклей на сцене Ка театра оперы и бале слектанлей

Надо сназать, что сцена этом театре почти в два раза меньше нашей, и поэтому артистам новосибирского театра, почав мовсимирского театра, привыкниме и огромным про-сторам своей сцены, предстоя-ли мемалые трудности. Зри-тельный зал имеет 750 мест, а интерес манрской публики и выступлениям артистов из да-лекой Сибири был очень велии. Билеты на все спектамии рас-купались необычайие активно.

как встретит Каир наши спектакли «Щелкунчик», «Леганду о любан» и большую монцерт ную программу, состоящую из фрагментов балетов русских классических и балетов совет-ских композиторов.

Канр — огромный город с накаир — огрожным город с на-селением более трех миллионов жителей. На сценах его театров выступали до нас прославлен-ные балетные труппы Большего Анадемического театра Союза ССР, Ленинградского Анадеми-ческого театра имени С. М. Ки-рова, лучшие балетные труппы рова, лучшия валатные труппы Франции, Италии, Англин и многих других стран мира. По-этому наши земляни-новоси-бирцы поймут, с чувством наответственности лись мы и своим спентанлям.

ФЕВРАЛЯ в 3 часа дня ском аэродрома канрской общастренности, сотрудники совет-ского посольства, директор посольства. театра доктор нажас, мы, артисты-сибиряки, астречали воздушный лайкер «ИЛ-18», на котором прибывала первая группа новосибирских первая группа новосноирских артистов. Самолет совершил посадну. Мы видим наших те-варищей Т. Зимину. Л. Крупе-нину, К. Бруднова, Г. Рыхлова и других.

На второй день прибыла вто па втором дект приомла вто-рая группа участников гастре-лей. В тот же вачер вся баяет-ная труппа в количестве более ста человек приступила к репетициям.

Надо сказать, что на наждей епетиции в зале присут-

ствовало много людей. Это, прежде асего, вездесущие ре-портеры многочисленных газет ствовало и журналов ОАР и многих стран мира, артисты, писатели и родители тех сорока мальчии девочен, поспитаннинов Канрского хореографического училища, которые должны бы ли участвовать в балете «Щел нунчин»

Гастроли начинал 5 февраля, но гене-ральная репетиция 4 фезраля уже шла при полном зале,

Надо отметить ту большую работу, которую провел с камрработу, которую провел с каир-ским симфоническим оркест-ром дирижер А. А. Кольнов. Оркестр в полном смысле сло-ва интернациональный. Музынаиты — разные, и добиться пронивношенного звучания му-зыни спентанлей было не про-

DEBPANS B 9 Hacos Re. 5 чара впервые распах-нулся занамес, Нам поназалосы, что публика астретила первый нак-то осторожно, не расто-бурных аплодисментов. Но после второго акта «Щелкунчи ка», когда во всем блеске раз-вернулось блистательное даро-вание нашей Лидии Крупениной, могда засверкали в танцах ног, могда засверкали в танцах Г. Балашова, Ю. Удинцов, Н. Фу-ралева. З. Рожкова, когда по-явиямсь на сцене каирстио де-ти, с которыми так много по-работали наши советские балетмейстеры, зал загремел от бури оваций.

овация. И все же вы еще сомнева-лисы: а, может быть, это долг вежливости? И лишь после спентайля, когда за нуписы пришлю очань много народу, представителей печати, а на следующий день газеты Каира единодушно писали об успеже премьеры, мы поняли, что наш спентандь, наши актеры помоспентанль, наши актеры поно-рили сердца зрителей.

М олва об успехе сибирранилась по городу, и на вто-рой день наш «Щелкунчик» про-шел с подлинным триумфом.

Вторая наша премьера «Ле-генда о любаи» доставила нам вще большее волнение. В Канре хорошо знают эту чудесную ре хорошо знают эту чудесную легенду. Сумеем ли мы языком танца передать ее, сумеем ли донести до эрителя очарование легенды, глубокие страсти, которыми наполнена она, и, главную в балете, — тему народа? — Я не буду рассказывать,— продолжает И. В. СЕВАСТЬЯ-НОВ, — о том, нам этот балет уже с первых своих сцеи за-хватил виммание зрительного зала. Не буду говорить, на иа-ком едином дыхании шел спектакль, как чувствовали его участники ответ зрителей на каждую сцену, на каждый та-

Великолепно, вдохновением танцевали в этот вечер артисты Т. Зимина. Г. Рыхлов, С. Хорисова, К. Бруддебалета.

Театральная пресса и эрители высоно оценили эту работу. Много-много раз поднимался, опускался и вновь поднимался по окончании спектанля зака-вес. Артистов буквально засы-пали цветами. Вся сцена была устаслена огромными, как яр-кие благоухающие беседки, диаными норзинами с живыми пветами.

ЕЛ спентакль за спектактем... Росла и крепла чудесная дружба между каир-цами и сибирянами. Сотнями подтверждается она. примеров подтверждается она. Мы выступали перед интелли-генцией Наира, перед рабочи-ми, студентами, артистами, писателями, и наждый раз выно сили от этих встреч чувство полной радости и гордости за наше родное советское искус-ство, за нашу любимую Роди-ну, за нашу Сибирь, о которой многие в Каире думали, как -медвежьем угле».

На заключительном спектак-ве, который состоплся 23 фев-ная, перед отъездом в Алекнас чествовали. сандрию. сандрию, нас чествовали. А могда окончился спектакль «Легенда о любви», директор театра доктор г-н Нахас пре-поднес театру подарок. Это бы-ла копия короны первой исполжительницы роли Амнерис в опере Верди «Ажда», которая была, как известно, поставлена на этой же сцене впервые в на этом же сцене впервые год открытия Сузцного какала Лучший юзелир Накра сня точную нопию этой золото короны, усыпанной драгоцен золотой ными намнями, и золотых брасными камнями, и золотым прас-летов богато укращенных жем-чугом. рубинами, аммазами, изумрурами. Многим участин-кам балета были преподнесены памятные подарии — изделия из фарфора, которым так славятся огипетские мастера.

Сейчас наши артисты нахо дятся в Александрии. По оном чании там гастролей труппа чании там гастролей выезжает на Родину. труппа

НА СНИМКАХ: слева - группа артистов - сибиряном у сфиниса и пирамид, справа -- на одной из улиц Канра.

Фото И. Севастъянова.